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Дослідженнями проведеними впродовж 2015–2017 рр. встановлено, що в 

умовах нестійкого зволоження Лівобережного Лісостепу України 

оптимальною нормою висіву нуту (Cicer arietinum L.) є 0,5 млн шт./га схожих 

насінин, за якої формується максимальна врожайність культури на рівні 2,50 

т/га.  

 

Актуальність теми. В умовах перманентних змін клімату, які найбільш 

виражено спостерігаються впродовж останніх десятирічь, виникає потреба у 

зміні підходів до елементів технології вирощування сільськогосподарських 

культур [4]. Тому, для зменшення негативного впливу погодних чинників на 

ріст, розвиток та продуктивність польових культур, доцільним є удосконалення 

існуючих елементів вирощування до вимог мінливого зовнішнього середовища 

[5]. Адаптації до змін навколишнього природного середовища підпадають усі 

складові технологій вирощування, зокрема особливо важливими серед них є: 

набір та порядок чергування культур у сівозміні; підбір найбільш 

пристосованих до регіону сортів; технологічні прийоми проведення сівби; 

система обробітку ґрунту, удобрення та захисту посівів [10, 6, 7, 9]. 

Серед технологічних заходів проведення сівби корегування потребують 

норми висіву, з тим, щоб забезпечити формування оптимальної щільності 

стеблостою відповідно до біокліматичного потенціалу зони вирощування 

культури. Так, наприклад, в умовах Півдня України, за звичайного рядкового 

способу сівби рекомендують висівати 0,5–0,7 млн, за стрічкового – 0,4 млн, за 

широкорядного – 0,3-0,5 млн шт./га схожих насінин [3]. На Одещині, у 

виробничих умовах, отримують найкращі результати за суцільного способу 

сівби нуту за норми висіву 0,5 млн шт./га, а за широкорядного – за норми 0,35-

mailto:volodymyr.hanhur@pdaa.edu.ua
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0,38 млн шт./га схожих насінин [1]. Інші вченні [8] також вважають найкращою 

нормою висіву нуту за звичайного рядкового способу сівби 0,5 млн шт./га 

схожих насінин. 

А.О. Бабич А.А. Побережна [2] вважають, що у посушливі роки доцільно 

висівати нут із нормою 0,6 млн, а за достатнього зволоження збільшувати її до 

0,8-1,0 млн шт./га схожих насінин.  

Отже, аналіз літературних джерел свідчить про диференціацію норми 

висіву нуту залежно від сортових особливостей, ґрунтових та кліматичних умов 

місця вирощування.  

Мета роботи – з’ясувати вплив норм висіву на продуктивність посівів 

нуту звичайного (Cicer arietinum L.).  

Матеріали та методи досліджень. Дослідження з вивчення особливостей 

формування врожаю нуту залежно від норми висіву проводили впродовж 2015–

2017 рр., на дослідному полі Полтавської ДСГДС ім. М.І. Вавилова Інституту 

свинарства і АПВ НААН. Схема досліду включала наступні норми висіву: 0,3; 

0,5; 0,7; 0,9 млн. шт./га. Посівна площа – 100 м2, облікова – 80 м2. 

Попередником нуту в досліді була кукурудза на зерно. В досліді висівали сорт 

нуту – Пам'ять. 

Результати досліджень. Дослідження свідчать, що найбільш 

сприятливіші умови для наростання вегетативної маси нуту формувалися за 

мінімальної норми висіву. Тут показник становив 48,8 г/росл. За збільшення 

щільності стеблостою маса рослини зменшувалася на 23,6 %. Аналогічну 

тенденцію спостерігали і за динамікою накопичення сухої речовини. Так, 

виявлено, що збільшення норми висіву мало зворотній вплив на кількість сухої 

речовини у рослинах, причому це відбувалося внаслідок зменшення її частки у 

рослинах та меншої сирої маси рослин на цих варіантах.  

Результати досліджень свідчать, що з точки зору рівня врожайності 

кращою нормою висіву нуту в умовах Лівобережного Лісостепу є 0,5 млн 

шт./га схожих насінин. У середньому за 2015−2017 рр. зернова продуктивність 

культури на цьому варіанті становила 2,50 т/га. Відзначено, що за збільшення 

норми висіву на 0,2 і 0,4 млн шт./га урожайність зменшилася, відповідно на 5,2 

і 11,6 %, порівняно з висіванням нормою 0,5 млн шт./га. 

Висновок. Таким чином, у середньому за 2015−2017 рр., найкращі умови 

для нуту забезпечує норма висіву 0,5 0 млн шт./га схожих насінин, що дає 

змогу отримати урожайність зерна на рівні 2,50 т/га. 
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